

ОГЛЯД СИТУАЦІЇ В КРИМУ

ВЕРЕСЕНЬ 2023

Сили оборони України завдали ударів по штабу чорноморського флоту росії та іншим військовим об'єктам у Криму. У Севастополі проблеми із укриттями. Окупанти провели незаконні довибори у Криму. Зафіксовано нові затримання, переслідування, погрози, політично вмотивовані вироки, етапування до російських в'язниць, а також факти катувань, жорстокого та нелюдського поводження, порушень прав політв'язнів та їхніх проблем зі здоров'ям. Окупанти загрожують культурній спадщині Криму і видають земельні ділянки учасникам війни. У Криму спостерігаються проблеми з паливом. На півострів літав іранський літак. Перейменування населених пунктів та новий адміністративно-територіальний поділ набули чинності.

“
Бойові дії

Україна повернула контроль над газо- та нафтовидобувними платформами (т.зв. «Вишками Бойка»). ЗСУ завдали ударів по суднобудівному заводу в Севастополі, внаслідок якого отримали пошкодження ВДК «Мінськ» та підводний човен «Ростов-на-Дону» (детали [тут](#), [тут](#), [тут](#) і [тут](#)). Сили оборони України знищили комплекс ППО С-400 «Тріумф» біля Євпаторії (детали [тут](#), [тут](#) і [тут](#)), пошкодили два патрульні кораблі чорноморського флоту, завдали ударів по командному пункту флоту біля Севастополя (деталі [тут](#) і [тут](#)), аеродрому «Саки» та штабу чорноморського флоту у Севастополі (деталі [тут](#), [тут](#) і [тут](#)). Окупанти перекидають засоби ППО до Криму. У Сімферополі горіла військова частина. Ілон Маск зірвав атаку українських дронів на чорноморський флот у 2022 р. (деталі [тут](#) і [тут](#))

“
Проблеми з укриттями

Окупанти розпочали перевірку укриттів у Севастополі, проте відмовляються їх упорядковувати. У Севастополі не пустили людей до одного з укриттів під час повітряної тривоги.

“
Нові затримання, погрози та переслідування

російські силовики затримали **Емілія Назарбекова** та колишнього політв'язня **Арсена Джеппарова**. Обоє повезли в невідомому напрямку і відпустили після допиту в Центрі протидії екстремізму. До **Арсена Джеппарова** застосовувалася фізична сила. Невідомий, який представився співробітником ФСБ, по телефону погрожував **Еміне Зекеряєвій**, вимагаючи з'явитися до Слідчого комітету. Стало відомо, що у серпні російські силовики провели обшук у будинку колишнього голови мусульманської громади «Алушта» **Руслана Емірвалієва** у зв'язку з пошуком «українських диверсантів», перевіркою щодо співпраці із ЗСУ та антиросійської пропаганди. Після серії ударів по військових об'єктах майже щодня відбуваються затримання за підозрою у нібито шпигунстві. Зокрема, ФСБ заявила про затримання: 45-річного мешканця Керчі, який нібито вів фото- та відеофіксацію переміщення російської військової техніки; 45-річного мешканця Севастополя, який нібито планував диверсію на залізниці; чоловіка у Севастополі за підозрою у нібито державній зраді. російські силовики увірвалися до квартири родини Бабиченків, після чого змусили **Андрія Бабиченка** вибачитися на камеру через проукраїнські пости в соцмережах. «Суд» притягнув його до адміністративної відповідальності за статтями про нібито дискредитацію російської армії та непокору поліції («судді» **Катерина Даниленко** та **Ігор Гаврилюк**).

«Суд» відмовився повертати на дорозслідування матеріали адміністративної справи проти правозахисника **Абдурешита Джеппарова**, «суддя» підказував свідку, що відповідати на запитання адвоката. «Суд» визнав законним затримання кримських татар за адміністративними обвинуваченнями.

«Суд» у Криму засудив викрадених жителів Херсонської обл. **Миколи Петровського** та **Сергія Котова** до 16 та 15 років позбавлення волі відповідно за нібито шпигунство («суддя» **Віктор Склярів**). Апеляційний військовий суд залишив без змін вирок померлому в СІЗО **Джемілью Гафарову** та ще чотирьом кримським татарам (суддя **Сергій Віннік**) і художнику **Богдану Зізі** (суддя **Максим Панін**).

Акім Бекіров етапований до тюрми у Саратовській обл., **Рустем Сейтхалілов** – до тюрми в Ульяновській обл., **Асан Яніков** – до тюрми у Владимирській обл., **Азамат Еюпов** – до тюрми в Челябінській обл. **Екрем Крош**, **Халіл Мамбетов**, **Рефат Сейдаметов**, **Айдер Асанов**, **Осман Абдуразаков** і **Леман Зекеряєв** етаповані з Криму до СІЗО Ростова-на-Дону для участі у судовому процесі (суддя **В'ячеслав Корсаков**). **Віктор Сташевський** отримав відмову у переведенні до колонії в Криму.

Павло Запорожець розповів про катування та фальсифікації кримінальної справи. Суд відмовив у клопотанні про виклик **Михайла Чупіля** та **Ярослава Жука** для допиту в якості свідків катувань. Співробітники ФСБ близько п'яти годин утримували шістьох заарештованих у серпні кримських татар із заплученими очима, у наручниках та напівзігнутому положенні.

Родичі **Абдулмеджита Сейтумерова**, **Руслана Асанова**, **Аметхана Умерова**, **Ельдара Якубова** та **Леніє Умерової** отримали відмову у побаченнях з ними. Також не дозволяють дзвонити **Леніє Умеровій** та передавати їй деякі речі. **Кирилу Бараннику** не передають листи. **Сейдамету Мустафаєву** у СІЗО насильно поголили бороду та волосся на голові. **Арсена Абхаїрова** та **Ескендера Абдулганієва** відмовляються переводити з тюрми до колонії суворого режиму.

Осману Сейтумерову викликали швидко до тюрми через загострення гастриту. У **Владлена Абдулкадірова** посилюються болі у спині. У **Вілена Темерянова**, **Ріната Алієва** та **Віктора Сташевського** проблеми із зубами. **Арсен Абхаїров** скаржиться на проблеми із зубами, варикоз та біль у ногах. У **Руслана Месутова** також проблеми зі здоров'ям. **Тимур Ялкабов** схуд на 25 кг.

Щороку окупанти проводять до 15 незаконних археологічних розкопок у Криму. Подальша доля таких знахідок невідома. Окупанти планують «евакуацію культурних цінностей» із Севастополя.

Окупанти вирішили безкоштовно видавати земельні ділянки учасникам війни проти України у чотирьох районах Криму. Частина цих земель не пристосована для життя.

У Криму спостерігаються проблеми з паливом через порушення логістики з територією рф.

Із закритого аеропорту Сімферополя вилетів іранський транспортний літак ІЛ-76ТД, що належить авіакомпанії Pooya Air.

Ухвалено зміни до українського законодавства, які ввели в дію перейменування населених пунктів Криму в рамках декомунізації та новий районний поділ.

“
Політично вмотивовані вироки

“
Етапування політв'язнів

“
Катування, жорстоке та нелюдське поводження

“
Порушення прав політв'язнів

“
Проблеми зі здоров'ям у політв'язнів

“
Загрози культурній спадщині

“
Проблеми з паливом

“
Перейменування та новий районний поділ